

台灣區團

沈明室

一、區團年會議程及準備

2020 區團年會將於 2020 年 7 月 31-8 月 2 日在彰化靜山舉行，議程及準備事項請參考。

時間：2020 年 7 月 31 日 20:00 ~ 8 月 2 日 14:00

地點：彰化靜山靈修中心(彰化縣彰化市大埔路 2 巷 1 弄 40 號 TEL：04 712 2259

主題：安得猛士兮守四方(暫定)

7 月 31 日 (週五)

| 時間 | 活動 | 主持人 | 記錄 |
|-------------|-------|-----|----|
| 2000 - 2030 | 報到 | | |
| 2030 - 2130 | 共融與分享 | 中分團 | |
| 2130 - 2200 | 晚禱 | 北分團 | |

8 月 1 日 (週六)

| 時間 | 活動 | 主持人 | 記錄 |
|-----------|---|------------|-----|
| 0700-0730 | 開幕彌撒 | 陳善瑜 | |
| 0730-0830 | 早餐 | 北分團 | |
| 0830-0950 | 主題演講一 | 莊慧玲 | 北分團 |
| 0950-1010 | 茶敘 | | |
| 1010-1040 | 各級團務報告(總團、區團、分團、小組) | 沈明室 | 中分團 |
| 1040-1200 | 關懷工作報告(各 12 分鐘)： 樂銘基金會(巨烘) 四川基金(明德) 賈神父育才基金(麗如) 大陸關懷(小霞) 寧波輔友(國森) 生命探索營(耀堂) | 莊筱敏 | 南分團 |
| 1200-1400 | 午餐及休息 | 中分團 | |
| 1400-1530 | 主題演講二 | 李惠敏 | 東分團 |
| 1530-1540 | 茶敘 | | |
| 1540-1700 | 主題演講三 | 陳立言 | 北分團 |
| 1710-1720 | 大合照 | 潘存真 朱伯陶 | |

| | | | |
|-----------|------------|-----|--|
| 1720-1800 | 靜山巡禮 | | |
| 1800-1930 | 晚 餐 | 南分團 | |
| 1930-2030 | 奉獻團員及新朋友介紹 | 田巧玲 | |
| 2030-2040 | 休 息 | | |
| 2040-2130 | 晚禱 | 中分團 | |
| 2130-2200 | 交誼時間 | | |

8月2日(週日)

| 時 間 | 活 動 | 主 持 人 | 記 錄 |
|-----------|------|-------|-----|
| 0700-0730 | 戶外早禱 | 南分團 | |
| 0730-0830 | 早 餐 | 東分團 | |
| 0830-0950 | 分組討論 | 俞明德 | 中分團 |
| 0950-1010 | 休 息 | | |
| 1010-1050 | 分組討論 | 俞明德 | 中分團 |
| 1050 | 彌撒準備 | | |
| 1100-1230 | 閉幕彌撒 | 祖思/善瑜 | |
| 1230-1400 | 午餐共融 | 北分團 | |
| 1400 | 賦 歸 | | |

工作分配：

| 工作項目 | 工作內容 | 工作成員 |
|------|-----------|----------|
| 議程安排 | 邀請講者、議程安排 | 沈明室 |
| 手冊名牌 | 收稿、編輯、印製 | 陳善瑜、蔡綺 |
| 報 到 | 物品發放及收款 | 張馨文、張傳慧 |
| 食 宿 | 場地安排及房間分配 | 劉黛麗、夏太長 |
| 彌撒禮儀 | 領經、奉獻、司琴 | 祖思、善瑜、華珍 |
| 音 樂 | 選曲、領唱 | 蔡綺 |
| 會議計時 | 計時及按鈴 | 陳孟柔、陸元駿 |
| 電腦簡報 | 會議電腦及簡報控制 | 蕭漢璽、楊于萱 |
| 攝 影 | 活動、團體照 | 潘存真、朱伯陶 |
| 活動花絮 | 紀錄與撰寫 | 舒玉、天麒 |
| 宵 夜 | 宵夜準備 | 邱保堂、蕭漢璽 |
| 寶貝營 | 籌畫、執行 | 簡婉玲、季紅璋 |
| 會議記錄 | 記錄彙整 | 田巧玲 |

重讀大風系列二：「威加海內兮歸故鄉」

鄭神父將大風歌的第二句「威加海內兮歸故鄉」解釋為「在他把國家治理得上軌道之後，可以回家略略休息一下了；而掃完了烏煙瘴氣，海內的同胞也可以安居樂業啦。既然在前頭他已經先天下之憂而憂，所以他現在幾乎可以後天下之樂而樂了，衣錦還鄉，略事休息。」(大風第一講)而劉邦大風歌中「威加海內兮歸故鄉」原意是在描述劉邦打敗項羽之後，平定天下建立皇朝，可以榮歸故里。鄭神父將劉邦平定天下功業概括成國家治理上軌道、掃完烏煙瘴氣及同胞安居樂業，簡言之，就是國家社會安定與建立純正價值觀。

這句話延續「大風起兮雲飛揚」，希望颳起大風，掃蕩混亂情勢而興起；這句話同時也為下一句「安得猛士兮守四方」安排鋪陳與轉折。在風起雲湧的世界情勢中，要如何掌握機會，進而平定天下。成功之後，可以回到家鄉故里，光耀門楣。而且在功業建立之後，如何維持及擴大，需要更多志同道合的猛士，加以守成及發揚光大。

但是「威加海內兮」何其不易，處於秦朝末年的劉邦或許可以，環顧現代社會，除非政局動盪開創新局勢，或是在民主政治長久歷練與因緣際會，否則誰能有這樣的機會呢？若將「威加海內兮」比喻個人職場或專業的功成名就，恐怕就會遠離耶穌及天主，要尋求猛士的範圍就更狹隘。服務團在談「威加海內兮」時，不應解讀為追求個人的功業，而是應該將「威加海內」視為教會事業的擴展與成功。這樣的詮釋可以和「興教建國」結合，建立「振興天主教與建立天國」的威。

許多新朋友在接觸服務團時，對服務團的刻板印象就是：「天主教團體的扶輪社」、「知名度高及高成就者聚集的團體」，尤其對一些年輕的朋友來說，一些團員的職務或頭銜，看起來非常遙遠。雖然進入團體，與家人共同相處之後，這樣的印象慢慢改變。但是參與團體活動時，還是會有狹隘「威」的想法。事實上，「興教建國」的理想並非以團體成員世俗成就為基礎，應該視為個人與團體對教會投入與奉獻。所以「威」是個人投入教會工作的累積，也是團體興教建國的共同努力。這樣的成果可以從地方擴展到全臺灣、全中國，甚至全世界。服務團團員已經在全世界開枝散葉，不論在美洲、歐洲或是臺灣的北、中、南、東各分團共同努力下，自然的「威加海內兮」，向外擴展影響力。榮歸天鄉時，能夠獲得耶穌基督的悅納。